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DEBRECZEN,
Piaoz-utczs 47. és 49. szám.

A gazdák sérelme.
A vetőmagvizsgáló állomást 

elvitték Debreozenből.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márcz. 11.
A nemzeti kormány — úgy látszik 

nincs kibékülve Debreczennel. Nem 
tetszik neki, hogy e nagy magyar város 
lakossága erős független érzelmeiről 
nap nap után tanúságot tesz és elégü- 
letlenségét minden uton-módon kifejezi 
a mai kormányzási rendszerrel szem­
ben. A kormánynak persze ez nincs 
Ínyére s érezteti is a várossal. Debre- 
czen intézményeit egymás után helyez- 
geti el. Így például tegnap érkezett le 
Debreczen város törvényhatóságához a 
töldmivelési miniszter leirata, a 
melyben tudaja, hogf a vetőmag 
vizsgáló állomási Debreozenből el­
halj ez i, és pedig eleg messze Kas­
sára. A leiratban azt mondja a minisz­
ter, hogy több oldalról kifejezett kívá­
nalmat teljesít az áthelyezéssel, mert 
igy abba a helyzetbe jut, hogy a vető­
mag vizsgáló állomásokat módjában 
lesz fejleszteni, úgy személyileg, mint 
berendezésiig.

Jövőre tehát, ha valamely gazdál­
kodó vetőmagját tudományos elbírálás­

nak akarja alávetni, e címen és e cél­
ból Kassára kell utaznia. Ami termé­
szetes fölösleges költségeket fog okozni. 
Ha pedig Írásban kér véleményt vető 
magjáról ez esetben is meglehetős ide­
jébe kerül, mig a megvizsgálandó ma­
gokról megnyugtató vagy egyáltalán 
szakvéleményt kaphat.

Mondanunk sem kell, hogy egy ily 
nagy gazdálkodó városnak, mint Deb­
reczen és egy oly nagy kiterjedésű vi 
déknek, mint Hajdumegye és a szom 
szédos megyék, milyen előnye volt, 
hogy a debreczeni gazdasági akadémiá­
ban vetőmagvizsgáló állomás volt be­
rendezve. És most e nagy és tekintélyes 
gazdaközönség e kedvezménytől min­
den előzmény és átmenet nélkül meg 
fosztatik. Bizonyára helyesen tennék a 
debreczeni gazdák, ha a vetőmag meg­
vizsgáló állomás el selyezése ellen til 
takozó szavukat felemelnék. Mért legyen 
éppen Kassa az, ahová gazdáinknak 

■ vagy magkeréskedöinknek esetröl-esetre 
! forduhnok kell és miért helyezik el a 
debreczenit Kassára, amikor Debre­
cenbe kellett volna áthelyezni a Kas­
sait is, mert Debreczen egy nagy me­
zőgazdasági város, amilyennek Kassa 

! éppen nem mondható. Ez tehát politikai 
sakkhuzásnak tekinthető, melynek éle a 
debreceni gazdák ellen van irányozva.

A nemzetiségieken a sor.
A képviselőbe* ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, márc. 11.
Jóval elmúlik negyed tizenegyegy óra 

mire annyi képviselő gyűlik egybe, hogy 
Justh Gyula elnök az ülést megnyithatja.

Az elnök tudomására hozza a Ház­
nak Béla Henriknek trencséni képviselővé 
való megválasztását. Béla Henrik mandá­
tumát kiadták az állandó igazoló bizott­
ság jelentést tesz Farkas Antal dési kép­
viselő mandátumáról, amelyet a bizottság 
teljesen rendben talált.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő :

Öt interpelláció van bejelentve a mai 
napra.

Az elnök javasolja, hogy az inter­
pellációkra Va2 órakor térjenek rá.

Molnár Jenő: Szeretné ha már 1 
órakor vennék az interpellációkat elő.

Az elnök: A Ház tanácskozási ideje, 
már most is oly kicsi, hogy abból még egy 
fél órát sem lehet el venni.

Az interpellációk előtt Apnonyi Albert 
közoktatási miniszter, válaszolni fog. Bo- 
zóky Árpádnak, aki Szeben megyei nem­
zetellenes közoktatási viszonyok miatt in­
terpellált.

A hésseabályrevisió
tárgyalását folytatják ezután.

Goldis László nemzetiségi: t kor-

Viszonlát&s. I Orvos vagyok és az ismerős családhoz 
; amelyik remegve kérte a segítségemet,

Mit keresek itt - kérdeztem - miért,' kötelességem volt eljönni.

Sm SÄ Vm ahogy a «* log, ha majd. -Jjt-L IMMm ***«««*-«az
utca megüti gör^be1 házatTkövei egy tömeggé alatt a közelebb állók fejüket vesztik, 
összefolytak Sarkok és kapuk sötét vona- Elvégre orvos í.t is van. Ej az első távi 
lai szakították meg a higP egyformaságot ratból, a rokonokat hívta, egy kis éles- 
es á kUváros teijfs csöndjfben csodál, látással nyilvánvaló volt, hogy inkább
k0Z,aA'sted!iLmom™ mSem'és teljes testií{seggéa, dóssi^ Keller Jó- 

épségben, korlátlanul rendelkezve a őse zsin, akinek a ba.esetét jegyezte a sur- 
lekvéseim felett, mégis arra kellet gondol- göny az en orvosi tudományom már nem 
nőm hogy esak félelmes, leigázó, meg- segíthetett. Alaposan es korrektül agvon- 
magyarázhatatlan véletlenig vethetett lőtte magát. Mikor a családdal megérkez 
ebbe az ideeen éjszakába. tünk, engem küldtek előre. Hivatalos

Később szégyellem az elbagyatottság ember őrizte még az ajtaját, de az orvost 
nak ezt a gyerekes érzést, amely hirtelen bebocsátotta A díványon lekud frakkban 
támadt reám az ódon, sok templomos, he gondosan felöltözve és a sima, fehér 
gyes városi sivár hangulatának segitsé- plasztront összefröoosentette a vér. Ez 
Hével i délelőtt volt és a tiu már éjfél óta ott fe

A H7ítrn7 való szerint — és a laká- küdhetett. 
somhoz óm már erre gondoltam - az ; Az ón látogatásom jitán hamarosan 
én ittlétem oka egészen szimpla véletlen, elvitték. Most a család testvérek só- 
Nem kü önös és még kevésbbó felelmes. gorok - virrasztva fejtegetik a problémát.
Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntemények gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására -- 
gazdasági és iparigépek szakszerű javítására anaia' 
ban minden géplakatos*, kazán- és mukovács munkák 
végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunka- 
biróbb és legolcsóbb is » -'1‘

Holnap megjön az anyja, ha a c « őt
is meg nem öli. Szörnyű viszom i —
én, az idegen rettegek tőle. Ha an vol­
nék, nem tudnám rászánni magam Talán 

" knak meg kellett volna akada yozni. 
Lefeküdtem ős aludtam vall uit az 

idegen, szokatlan ágyban, Közben feléb­
redtem néhányszor ős újra megkínzott a 
probléma: mért nem vagyok otthon, mi 
közöm nekem az egész bus és szürke 
esethez.

Ilyen éjszaka után kínos az ébredés. 
Kikerültem a családdal való taláklkozást 
és a kórházba mentem A szegény Józsi 
hideg testének — miért nem — még vé­
gig kellett szenvednie azt a méltatlansá­
got is, hogy néhány kopasz ur keresse 
benne -„a haiál közvetlen okát.“

Ott voltam az aktusnál ős a többi 
e'ikrájzlerosodjtt. patikaszagu doktorral 
együtt szívtam a szivaromat.

A szomszéd szobában ezüstzsinóros 
emberek készítették a ravatalt. Drága és 
szertartásos teremtés készült, minél visz- 
szataszitóbb formalizmust az én orvoslásán 
egyoldalú fantáziám alig bir elképzelni.

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá!)“
Péterfia végén, a Hadházi-utódában.

> és legolcsóbb is *4 -------------------Telefon 466. ez. Telefon 466 ez.
Kiváló szőlőmalmok, borprések, borszivattyus, kerti, odvarl-, es községi aátszivattynk gyártásáért többszöröst* kitüntetve l
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mAnvnak más sokkal fontosabb ^eJa^a" 
ninlnak mint a házszabályraódositás. 

Hosszan bírálja azokat az indokokat, ame- 
ícfikpt a revízió mellett felhoztak. 1 -itY 
látia azonban, hogy ezek az indokok egy- 
ffiin -=m oly«“ eröaek, hogy sem azok 

Ailani kénesek volnának. A nőin 
zetiségek nem félnek a házszabályom­
tól. Mesterséges eszközökkel P8“ ^ 
fiket megfosztani. A magyarok 
szabadságot Ígértek a nemzetiségeknek, 
és el akarták venni nemzet.ség jogainkat.
A világ semmiféle szabadsága nem kell 
nekünk ha az nemzetiségünket meg akarja 
semmTsíteni. (Taps, helyeslés a nemzeti-
Bégeknél).^ . Befejezi beszédót. A
javaslatot nem fogadja el.

Sitinél útin.
Az elnök öt perc szünetet ad.
Pop Cs. Iván: A komány nemzeti 

»égi politikáját bírálja. Soha kormán? 
olvan szigorral nem kezelte a nemzetiség 
kérdést, mi it a ma' A d^szidensekr 
beszél, akik tegnap párttá alakaltak. 
Kérdi, hol voltak a aisszidensek akkor a 
mikor őket a szólás jogukban itt e Ház 
ban, korlátozták. Miért nem hangzott el
eertgyVhd«=g a foggatlenségi oldalvöl:
Igaz is (ex szövetséges társ ezt elvárhatta
VOlnaFop Cs. Iván: N> izövetségről van 
szó. Minket a disi do .ekiől egy világ 
választ el. Beszól at—án arról, hogy mi­
lyen aggódó figyelemmel kísérik kormány 
politikusaink, a bécsi I >k akaratát. M 
tánytaiannak tartja, hó*,., a nenazetiségek 
ellenállási jogát az uj házszabályokkal 
megakarják semmisíteni.

Pop Cs. Iván: Folytatva beszédét 
kiielenti, hogy a nemzetiségek egy demok­
ratikus választói jog nélkül semmiféle 
házszabálymódositásba bele menni.

A Ház oj ellenzéke.
Egy paktumos képviselő.

— Kxpres* tudósitál. —
Budapest, március 11.

A negyvennyolcas balpárt dolga 
foglalkoztatja a Házat. A függetlenségi 
párt féltékenyen és haraggal beszél a 
disszidensek párttá alakulásáról, az uj 
párt tagjai pedig diadalmas arccal jár­
nak emberröl-emberre. Haas Ivor üd­
vözli őket a legmelegebben :

— Bárki mit mond is — mondja 
nekik — ne csüggedjetek, de ne is 
törődjetek vele. Becsületes harcosok 
vagytok és nagy szerep vár rátok. 
Olyan hivatást töltetek be, amilyent 
1867-ben a hét ellenzéki.

Az uj párt komolyan neki is lát 
a szervezkedésnek. A kiáltványt már­
cius 15 én adják ki. Vitarendezőknek 
Lengyel Zoltánt, Nagy Györgyöt és 
Molnár Jenöt választották meg. Az uj 
pártnak már kültagjai is vannak: gróf 
Festetich Pál és Uray Zoltán, akik 
tegnap este jelentkeztek.

A negyvennyolcas balpárt Kossuth 
Lajos halálának évfordulóján nagy ün­
nepséget rendez a kerepes! temetőben. 
Ma este a párt tagjai közül Szappános 
István, Nagy György és Hoffmann Ottó 
résztvesznek az ifjúság lakomáján, me­
lyet a Saskörben rendeznek.

Két uj képviselő jött ma be a

A városi muzenm ásatásai

A fogyasztása adó szaktanács.
A király jóváhagyta a fogyasztási adó- 
szaktanácsra vonatkozólag a pénzügymi­
niszter által kidolgozott uj szabályokat. 
Az uj szabályokban a novum az, hogy az 
egyes iparok érdekeltjei ős a gazdasági 
egyesületek képviselői is részt fognak 
venni a szaktanácsban, melyet már legkö­
zelebb összehívnak a szeszadóreformjavas­
latok tárgyalására.

Fraknói Vilmos nyilatkozata
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, márc. 11.
Debreezen sz. kir. város múzeuma a 

múlt esztendőben állami segélyből a kö­
vetkező helyeken teljesített régészeti ása­
tásokat : a honvédbarakok megett nópván- 
dorláskori tem Tőt, Hortobágyon a Falu- 
véghalmánál bronzkori lakóhelyet, a hat­
házi Poroszló pusztán ugyanazon korbeli 
telepeket, a halápitelken szabályos elren­
dezésű halmokat, a sámsoni majorsági 
földön bronzkori telep és honfoglaláskori 
sírok után kutatott; továbbá régibb kö­
zépkorból származó öt halmot ásott meg 
Szepes pusztán és az Ujfőldön.

Ez ásatásokról kimerítő s számos 
fényképfelvétellel, rajzzal és térképpel 
illusztrált jelentés számolt be a mú­
zeumok és könyvtárak orsz. Főfelügyelő­
ségének.

Ez a jelentés nem azonos a városi 
muzeum múlt évi állapotáról és Móliusz 
sirja kereséséről szerkesztett, mostanában 
nyomtatásban is kiadott jelentéssel. Az 
ásatásokat ismertető jelentésre vonatkozó­
lag Fraknói Vilmos arbei vél. püspök, a 
múzeumok és könyvtárak országos főfel­
ügyelője március 6-án, 145. sz. a. a kö­
vetkező levelet intézte a városi muzeum 
igazgatóságához:

„Zoltai Lajos muzeumőruek az 1907. 
végzett régészeti ásatásokról folyó évi ja­
nuár hó 5 ről bemuta'ott pontos, lelkiis­
meretes, nagy körültekintésről tanú ágot 
tevő s a tudományos kutatás szempontjá­
ból ja fontos eredményeket feltáró jelen­

Két uj képviselő jött ma be a. égét Q pöfeiügyelőség részéről a legmele- 
Házba: Béla Henrik és Málhé László, j gebb elismeréssel vettem tudomásul. A

Benn az orvosok végeztek és készülődtek 
el. A szolga tett-veit valamit és cifra érc- 
koporsó tűnt fel a színen.

A ravatalos szobában ekkor gyászru­
hás emberek jelentek meg és egy roska 
dozó öreg asszonyt támogattak. A télig 
nyitott ajtón át közönyösen, talán bam­
bán vagy unottan néztem a reszkető cső 
portot és — a magam mentségére - 
hosszú másodpercig, »léé a ssc sut an ruha 
miatt, nem láttam meg, kicsodák és nem 
tudtam, ki után kutatunk kutségbeesett 
pillantásokkal.

Az üres másodpercek múltán szinte 
fájdalmas hirtelenséggel ismertem fel a 
Józsi családját. Elöl volt az anya. Ugyan 
az a pillanat megvilágított az ősszfuggést 
és tudatta velem, hogy a holttest még 
nincs koporsóba téve.

Az ajtóhoz ugrottam: már késő volt. 
Ahogy megrántottam a kilincaet és az 
ajtó a kintlevőket eltakarta, még láttam 
a szempárt, a rémületben és irtózatbán 
forgó szempárt, amelynek tekintete az asz­
talra esett. Onnan, vér és hús közűi egy 
sárgára vált, megcsonkított emberi fő nő 
zett felém. Lengyel Góaa

Bélát, aki nem uj ember a parlament­
ben, csakhogy eddig csak a tollával 
vett részt a politikai küzdelmek irá­
nyításában, most pedig aktiv szerep 
is jutott neki, nagy szimpátiával fo­
gadták s mindenki üdvözölte. Fényes 
talentumot és nagy erőt nyert vele a 
képviselöház.

A másik uj mandátumot Máthé 
.ászló hozta be, akit Uray Imre he- 

jyébe küldött ki a tiszaháti kerület 
A balpárti képviselők, akiknek támo­
gatásával lett meg, nagy örömmel fo­
gadták :

— Szervusz, László — mondták 
neki. Jókor jöttél, hogy részt vegyél a 
mi nagy harcunkban,

Az uj harcos azonban igen sa 
vanyu képeit vágott erre az üdvöz­
lésre :

— Nem tudom, mit csináljak, 
mondta panaszkodó hangon. Beteg, 
törődött ember vagyok, ártanak nekem 
az izgalmak.

Pillanatig gondolkodott, azután 
kivágta:

— Hát én azt hiszem, hogy nem 
lépek be sehová sem.

Ez a kijelentés módfelett felhábo­
rította a balpártiakat, akiket az uj kö­
vet igy alaposan felültetett. Rövid idő 
múlva már is azt beszélték, hogy 
Máthé László reverzálist adott a be­
regi főispánnak, amelyben megígérte, 
hogy nem csatlakozik az ellenzékhez

elöntés mellékleteit 1. alatt oly kéréssel 
zárom vissza, hogy a mikor annak a Mu 
zeumi és Könyvtári Értesítőben va’ó kó- 
zétételére alkalom nyílik, azokat haszná- 
atra bekérem.“

Megemlítjük még, hogy az említett 
mellékletek (t.i. fényképek és rajzok) egy 
részének másolatait dr. Pósta Béta egye­
temi tanár, a kolozsvári egyetem régészeti 
intézete számára is kérte s kérésének örö­
mest tett eleget múzeumunk.

Beszámoló a szabadiskoláröl.

Törlesztéses kölcsönöket

Véget értek a tanítások.
— Síjít tüdőéit ónktól. —

Debreczen, március 11
A szabadiskola a tegnapi nappal 

befejezte előadásai sorozatát. A kará­
csony elöttti időszakban, amely a kö­
zönség részéröl csekélyebb látogatót • 
Ságnak örvendett 23, a karácsony 
utáui időszakban pedig, amelyet a ko 
zönség látogatottságával olyannyirai ki­
tüntetett, hogy sok előadáson ne \ 
sem volt az ipartestület dísztermében, 
33 ingyenes előadást rendezett.

Ez előadások között az orvosiak 
16, a természettudományiak 7, az 
általános jogtudományiak s gazdas g 
taniak 16, irodalmiak és művészeti« 
12 előadással szerepelnek. A jövő 
tendöben még kiterjedtebb mez0 

, __________ óhajtja a rendezőség összegyűjteni^
olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a *e*®l®íozöl
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt es^K ^ 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbi o
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet ete,el
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előadásokat s megkísérteni az általános 
művelő előadások mellétt, ha még oly 
kis csoportnak is, tanító előadásokat 
tartani egyik vagy másik tudományból. 
Az Idei eredménnyel azonban minden­
képen meglehetünk elégedve.

Magas színvonalon álló előadások 
csak figyelmes s érdeklődő közönség 
mellett voltak lehetségesek, de egyes 
előadások nem is tartathattak volna 
meg, ha a város, a Csokonai-kör, 
egyes pénzintézetek s mágnások anyagi 
támogatása s az ipartestület szívessége 
nem gondoskodott volna amaz anyagi 
szükségletek fedezéséről, amelyek he­
lyiség, világítás, fűtés, nyomtatványok, 
irodai költségek stb. alakjában felme­
rülnek.

A helybeli sajtó iránt pedig külö 
nősen lekötelezve érzi magát a szabad 
iskola vezetősége, hogy az egyes elő 
adásokra figyelmeztető híreket a köz­
érdekre való tekintettel díjmentesen 
közzétenni kegyes volt. Addig is, mig 
a végleges leszámolást ez idényre a 
a szabad iskola vezetősége elkészít­
hetné, kedves kötelességének ismeri 
már most, hogy mindazoknak, akik 
előadásaikkal, anyagi segélyükkel avagy 
másnemű jóakarata támogatásukká 
ennek a nagy közönség művelésére 
szolgáló fontos kultúrintézménynek szol­
gálatra voltak hálás és őszinte köszö­
netét tolmácsolja s kérje a jövőre is a 
támogatást és jóindulatot.

SSÄr"''1 Március 15-ike Debrecenben.
A kitűnő gyomor specialista minden 

évben leszokott vándorolni városunkba 
egy egy tanulságos előadás megtartására.

Debreoealorvosok gyűlése
Felirat ae orvosi honorárium 

ügyében
— Ssjét tudósítónk tői. —

Debreczen, március 11.
Az országos or^osszövetség debre- 

czeni fiókja ma délután ülést tartott dr. 
Kenézy Gyula elnöklete alatt.

Az ülésen tárgyalták az országos 
munkás betegsegélyző s baleset biztositó 
pénztár orvos kérdését. Határozatilag ki 
mondták, hogy a debreczeni fiók Mir az 
orvosszövetség és betegpénztár központi 
igazgatóságaihoz abban az értelemben, 
mely szerint a helybeli fiók ragaszkodik a 
bártfai congresszus határozatához. Tudni­
illik, hogy az orvosi díjazás minimuma 
tagonként 6 korona legyen s kívánja, 
hogy záros határidőn belül, de legkésőbb 
f. hó 31-ig ezen határozatnak az egész or­
szágra nézve érvényt szerezzen.

Egy időben a helybeli orvosszövetség 
a helybeli kerületi betegsególyzőpónztárral 
lépjen tárgyalásba, ugyan ez alapon, a mi 
ismerve a helybeli viszonyokat a kellő 
eredményre fog vezetni.

Ezután dr. Széli Kálmán bejelen­
tette, hogy a Bikur Cholim betegseg. 
egylet őt orvosává választotta, de ő erről 
lemondott egy előző szövetségi megálla­
podás értelmében. Ezen bejelentést az or­
vos szövetség helyeslőleg tudomásul vette 
s utasította dr. Szólt, hogy ezt hivatalo­
san is adja tudtul a Bikur Cholim egy 
létnek. ,, ......

A legközelebbi orvosgyülós f. hó H. 
szombaton d. u. 5 órakor lesz, a midőn

Meg akart halni.
A gyanú miatt.

Ötven korona és kötél.
— Baját tudósítónktól. —

Debreozen, március 11.
Túrái Farkas ismert hirdetési és rók­

ám vállalkozó tegnap észrevette, hogy 
zsebében levő tárcájából egy ötven korona 
értékű bankjegy hiányzik. Felment tehát 
a rendőrségre és ott előadta az esetét. A 
vizsgálat természetesen megindult és en­
nek során Túrái azon gyanújának adott 
kifejezést, hogy a lopást Balázs Erzsébet 
nevű cselédje követte volna el,

Szőcs Lajos rendőrbiztos a feljelen­
tés folytán lement a Túrái Farkas laká­
sára és a cselédnél házkutatást akart tar 
tani. Erre azonban nem volt szükség, mert1 
időközben a leány felszökött a padlásra és 
ott felszökött a padlásra ős ott felakasz­
totta magát. Sötét szándékát és tettét ész­
revették. Még sikerült idejében a kötélről 
levágni. Ily formán aztán a halálba vágyó 
leányt a sir széléről sikerült visszahozni.

A mentés munkájában Balázs Erzsé­
bet azonban könnyebb sérüléseket kapott. 
Ezzel a mentők beszállították a közkór­
házba, ahol rögtön ápolás alá vették.

Ezután Szőcs Lajos rendőrbiztos ki­
hallgatta s a leány érzékenyen mondta el, 
hogy halálba vágyásának egyedül az volt 
az oka, mert lopással gyanúsították meg. 
A leány állapota nem komoly.

Túrái Farkas e történtek után visz- 
szavonta panaszát.

Ünnepélyek ae iskolákban.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, március 11.

Egy biztosító társaság 
ünnepe.

Az „Első magyar" jubileuma.
Ötven év egyhuzamban.

— Baját tudósítónktól. —
Debrscsen, márc. 11.

Az Első magyar általános biztositó 
társaság március 13-án szép ünnepet 
ül. Ekkor lesz ugyanis ötven éve as 
intézet működésének. A félszázados év­
forduló ünnepe impozáns keretekben 
fog Budapesten lefolyni, amelyen a 
debreczeni fiók is képviselve lesz.

A biztositó társaságok egyik leg­
nagyobb intézete jubileumi ünnepsé­
gének emlékére 500.000 korona alapít­
ványt tett közjótékonysági és hazafias 
célokra. A gazdatisztek fiai részére 
évenként 4000 korona ösztöndijat állít 
be költségvetésébe. Segélyez ezenkívül 
sok más jótékonysági egyesületet. Külön 
jutalomban részesíti tisztviselőit és 
egyébb alkalmazottait is.

Az intézet jubiláns ünnepségével 
kapcsolatban ünnepelni fogják Ormódy 
Vilmos szolgálatának félszázados évfor 
dulóját is, aki az intézet legelső tiszt 
viselője volt.

Igen ezép ünnepet ül Debreozen kö­
zönsége március 15-őn. Az összes isko­
lákban ünnepelik a sajtószabadság kiví­
vását, a dicső márciusi napokat, ünnepe 
lesz a Petőfi dalkörnek, a községi közigaz­
gatási tanfolyam hallgatóinak és a keres­
kedő társulatnak.

A községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatói igen szép ensemble keretében 
Áldoznak a márciusi ifjak emlékének. — 
Ünnepélyük műsora:

1. Nyitány, előadja Kiss Béla zene-

2. Megnyitó beszéd, tartja Gájásy
Sándor. , , ™ K3. Magyar dalok, onakli Racz h«rno.

4. Talpra magyar 1 szavalja Csermák
Kálmán. , ......

5. Mározids 15-ének emlékezete, irta
és felolvassa Lukátsy László.

6. Rákóczy induló, Kiss Béla zene-
kaiátóL; ünnepély a vármegyeház köz­
gyűlési termőben lesz délután fél 5 órakor.

*
Az állami fő.eáliskola ifjúsága, mint 

mindig, úgy az idén " tart ünnepélyt az 
intézet tornaterm m lólelőtt fél 4 órakor. 

Műsoruk a etkező :
1. Himnusz, i : Jadja az ifjúsági éne dear.

2. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Kar­
dos Albert, az önképzőkör vezetője.

3. Nemzeti dal, .da Petőfi, szavalja 
Kohn Imre VIII. o. la. aló.

4. Talpra magyar i Előadja az ifjú­
sági énekkar. ,, .... ,.

5. Ünnepi beszed. Mondja Nádasdi
József Vili. o. tanuló. .

6. Kuruc dalok. Előadja az ifjúsági
énekkar. .

7. Alkalmi költemény. Irta Ábrányi 
Emil, szavalja Horvát Ferencz VII. oszt. 
tanuló.

8. A jobbágyságról. Irta és felolvassa 
Sarkadi Gábor VII. o, tanuló.

9. Élet vagy halál ? Irta Petőfi, sza­
valja Vági Sándor VIII. o. tanuló,

10. Szózat. Előadja az ifjúsági énekkar.

A zsidó polgári leányiskola a zsidó 
hitközség József főherceg utcai dísztermé­
ben tartja ünnepélyét délelőtt 11 órakor. 
Az ünnepély műsora : .....

1. Hunyadi-induló. Énekli az ifjúsági
énekkar»

2 Nemzeti dal. Irta Petőfi, szavalja 
Löfkovios Stefánia I. o. tanuló.

3 Ünnepi beszéd. Mondja Winkler 
Aranka tanítónő.

4. Március 15-én. Irta Ábrányi Emil, 
szavalja Kohn Erzsébet IV. o. tanuló..

5. A magyar dal. Melodráma: irta 
Kcrner Jenő ; , szavalja : Bodnár Emília 
III. o. tanuló. Énekkel kisón: Wieder Sa­
rolta II. o. tanuló.

6. Szózat. Énekli az ifjúsági énekkar.
*

A zsidó elemi iskola délelőtt fél 10 
órakor tartja meg az ünnepélyét a követ­
kező műsorral. ,

1 A hymnus éneklik a növendékek.
2 Az ünnep jelentőségét magyarázza 

Lippe József tanító ur.
3. Márciusi ibolyák költemény Te­

leki S.-től, szavalja Bálázs Magda IV. o. t

közönség h. toggiHf
moknakl A mit vásárolni akarunk, mindig jß®6djünk6rmeg hefyben'^Wets^Adolf posztókereskodőnói Kossuth a 2. 
^‘ÄiSa^lSuarÄÄtt árak melletí a legolcsóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjuszöv- 

gyártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságokat.
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4 A magyarok Istene költemény 
Petőfi S. tói, szavalja Spiegel Elek IV. o t,

5. A szabadságról költemény Prém 
J.-tól, szavalja Brann Lilli V. o. t.

6. Emlékezés 1848 ra költemény 
Lamperth G. töl, szavalja Krémer Erzsi 
VI. o, t.

7. 1848. költemény Petőfi S -tói, sza­
valja Rosentbál Gyula IV. o. t

8 A szabadság ünnepén költemény 
Illyés B.-tól, szavalja Altmann Gizi V. o.-t.

9 Ta'pra magyar költemény Petőfi 
S tói, hzav Íja Fü'öp István IV. o.-t.

10 Március 15 költemény Erdélyi 
Z tő), szavalja Lusztig Józsa iV. o -t.

11. Március 15. költemény Illyés 
B.-tól, szavalja Balázs Lá zló IV. o.-t.

12. A hazaszeretetről költemény Sza 
bo'cska M -tői, szavalja Guttmann Helen 
VI. o t,

13. A szózat éneklik a növendékek.
*

A kereskedő ifjak társulata méltóan 
és gyönyörű müsoru ünnepély keretében 
vesz részt a nemzeti ünnepen. A keres ke 
delmi iskola tornatermében 14 én este fél 
9 kor lesz a hazafias ünnepély.

Műsor a következő :
1 Nyitány. Magyari Testvérek zene 

karától.
2 Megnyitó s ünnepi beszéd tartja : 

Dr Folt-ár Dániel ur az egyesület jogta­
nácsosa.

3 Himnus. É ,ekli a kereskedő-ifjak 
dalköre.

4. Rákó zi induló Farkas Imrétől 
szavalja Kubay Mariska urieány

5. Magyar d lók. Tárogatón eiöadja 
Szemes Miklós joghallgató ur.

6 Tavasz elmúlt .. . Énekli a dalkör.
7. Egy gondolat bánt eugemet. Pe 

tőfi Sándortól Magyari Testvérek zeneki- 
sérete mellett szavalja Czobor László ur.

8. Szózat énekli a dalkör.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtökön, márc. 12-én Qretchen 
bohózat. A.

Pent eken, március 13-án Fatinicza

— A császár katonái. A minden 
izében izgató drámára nagy ambícióval 
készül a személyzet. Az újdonság az idei 
ezi i évad legnagyobb szenzációja lesz, 
melyre az igazgató teljesen uj jelmezeket 
készíttet. A tisztán katonai életből meri­
ted tárgy minden jelenetében megrázó 
hatással van a nézőre. — A főszerepeket 
Hahnel Aranka, Ziiahy, Szakács, Ternyei, 
Bérezi, de részt vesz a darabban csaknem 
az egész férfi személyzet.

— Március 15. A színház méltó 
fénnyel ünnepli meg március idusát, mely 
alkalommal délután először kerül színre 
Than Gyula remek népszínműve a „Pa­
rasztink ég“, este 7 ős fél órakor Tündér- 
lak magyarhonban pompás népszínmű ke­
rül szinte, ezt megelőzi Than Gyula haza­
fias szellemben megirott esyfelvonásos 
drámája a „Debreczeni csata”, melyben 
Csáder Írón és Bérezi Ernő játszák a fő­
szerepeket.

— Fatinicza. Pénteken ismét színre 
kerül ez a remek zenőjü operette, mely 
nek múltkori előadása fényes sikert hozott 
az összes szereplőknek — á szereposztás 
ugyanaz, mint a repriz első előadása al­
kalmával.

ÚJDONSÁGOK.
Szarkssztüségi tslston ez. S3 9
dierKeaitöeégi 6.: d. a. 8 — ÍZ d. n, 9 ő. éjjall 8. 
Saerkeettóság és kruulóMvetal Piacz-utna *7. z a

— A királygyakorlatok. Bécs- 
ből távirják. Az idei Őszi nagy hadgya 
korlaton a király a veszprémi püspök pa­
lotájában fog laknú

— A Duna—Tisza csatorna.
Budapestről Írják : A Ház folyosóján 
ma sokat pertraktáltak egy kinevezést, 
mely nemsokára meg fog történni, 
Kossuth Ferencnek ugyanis az a szán­
déka, hogy a Duna Tisza csatorna biz­
tosává Hieronymi Károly volt kereske­
delemügyi minisztert nevezi ki. A csa­
torna eszméje, tulajdonképpen Hiero- 
nymié és a volt kereskedelmi minisz­
ter már sokat dolgozott e terven. 
Ennélfogva Kossuth Ferenc azt akarja, 
hogy a munka élére is ö kerüljön.

— A ref. tanítók fizetésrende 
zése. Az ev. ref egyház presbyteriuma 

. tegnt-p délután Szele György ev. ref. lel­
kész elnöklete alatt ülést tartott, a me 
lyen a tanítók és tanítónők fizetés ren­
dezésével foglalkoztak. Az ülés alapján 
egy kis vitára adott alkalmat az, hogy a 
tanítóknak lehet e szavazatuk a javaslat 
tárgyalásánál. Jánosi Zoltán szerint joguk 
van szavazni Többeknek ugyanez volt a 
'elfogása s a bizottság így is döntött. Ez­
után áttértek a fizetésrendezés ügyére, 
íiss Albert terjesztett elő két javasla­
tot. xxz egyik szerint az egyház saját ere­
jéből rendezze a tanítók fizetését, a másik 
szerint kérje az egyház az állam hozzá 
járulását. Á bizottság többek hozzászólása 
után az állam segélye javaslatot fogadta 
el. A presbyteriumnak indítványt tesz, 
hogy a tépéseket megtegye. A bizottság 
méltányosan emelni javasolja a tanítónők 
fizetését is,

— A közgyűlés előkészítése.
Debreczen varos e havi közgyűlése 

mint már jelentettük — e hó már 
cius 27 én lesz. A közgyűlés még elő 
készitetlen tárgyait a jog és pénzügyi 
bizottság holnapi ülésén tárgyalja s 
látja el javaslatokkal.

— Elhunyt kamarai titkár. Dr.
Morschal Lajos aradi kamara titkára el­
hunyt. Kiváló közigazgatási és vezér fér 
fiú volt Aradon. Az elhunyt titkár teme 
tósón a debreczeni kamarát Szávay Gyula 
titkár képviseli. Szávay is búcsúztatja el 
a kamarai coliégák nevében, akik Mór 
schhalt nagyrabeCíültók ős szerették.

— Egy butorgyáros jubileuma.
Schwaro Vilmos butorgyáros március 15 én 
fogja ünnepelni az ipar terén való műkö­
désének negyven éves évfordulóját. Ez 
alkalomból jeles végzettségű kárpitos és 
iparos tanulók vizsgái jutalmára a debre­
czeni kamaránál negyven koronát helye­
zett letétbe.

— A Magyar iparért Magyar 
Védő Egyesület debreczeni fiókja az ösz- 
szes egyesületek elnökségéhez s iskolák 
igazgatóságához az alábbi levelet küldte 
meg: Minden magyarázat nélkül igen böl­
csen tudja címed azt, hogy a nemzetek 
hol dogul éea, függetlensége anyagi rende­
zettségükön, gazdaságukon alapul. — Az 
anyagi jólét legszilárdabb alapja pedig az

ipar. Nem ünnepelhetjük tehát a márciusi 
nagy napot méltóbban, mint hogyha fel­
hívjuk, lelkesítjük polgárságunk apraját- 
nagyját a honi ipar pártolására s éppen 
azért kérjük címedet, méltóztassók oda 
hatni, hogy a vezetése alatt tartandó nem­
zeti ünnep szónoka ezen tényekről meg­
emlékezve, azokat méltatni s hallgatóságát 
nemzeti iparunk törhetetlen támogatóivá 
megnyerni szíveskedjék.

— A költő és Írónő Ez a Cso­
konai kör legutóbbi ü ósón történt, ame­
lyen Ady Endre, a nagytehetségü költő is 
jelen volt. Váradi Ilonka, aki Vándor 
Iván álnév alatt Írja novelláit, amelyek 
őt országosan ismertté és kedvelttó tét'ék, 
Ady Endrét még nem ismerte személye­
sen kereste tehát az alkalmat, hogy a 
poétával megismerkedjék. Egy ismerősét, 
aki Ádynak barátja felkérte, hogy tolmá­
csolja óhaját. Az ismerős — talán rokon 
is — midőn a városháza dísztermében be­
szélt Adyval, meg is mondta neki, mire 
az ifjú költő azt felelte, hogy a felolvasás 
után találkozhatnak. A rokon ismerős te­
hát visszament Vándor Ivánhoz és igy 
adta tud ul az üzenetet:

— Ilonka kérlek, a fe’olvasás után 
vár Ady

— A pénteki tréfán estély. Óriási 
érdeklődés mutatkozik a péntek délutáni 
tréfás kabarét iránt. Alig. hogy megjelent 
az első bir, hogy Horváth Kálmán szín­
házunk kedvelt művi sze ve ötösével közre­
működik a társulat elsőrendű személyzete, 
máris óriási mértékben viszik a jegyeket 
és valósággal megostroraoliák Mihalovils 
gyógyszertárát. Tekintve a jótékonyoélt 
és a ma kibocsátott szenzációs műsort 
biztosra vesszük, hogy péntek délután 
óriási siker színhelye lesz a Bika szálloda 
díszterme. Ám lássa mindenki, hogy min 
den izében elsőrendű műélvezetről van 
szó és alább közöljük a műsort, amelynek 
láttára siessen mindenki megváltani je­
gyét, hogy egy élvezetes délutánt szerez 
zen magának. A tréfás est pontban 5 
órakor kezdődik. Műsor a következő : 1). 
.Liszt — Vollbach” „Regatta di Venc- 
ciana“ Zongorán előadja Hajnal Arthur 
ur. 2. Gárdonyi: Huszár a meayországban 
előadja Tál'ián László ur. 3. a) Rubin 
stein A könny, b.) Kalár Szerelmi va­
rázs. Énekli Fehér Óiga urhölgy. 4.) Egy 
kis vihar. Vígjáték 1 felvonásban Szemé- 
mélyek: férj Árkossy Vilmos, feleség 
Szabó Irma. 5) a.) Kadét szerelme, b.) 
Dal a kis kokottról, énekli Zsigmondy 
Anna urhölgy. 6 ) A zsidó regruta. Kupié, 
énekli Ligeti Lajos ur. 7.) Bürüse: a.) 
Üdvözlet Ámerikábó1, biavorn polka, pik- 
koló szóló, előadja Gratpointer Antal ur.
8.) A mama levele Kabareíszám, elmondja 
Horvá'hué Bárdos Mariska úrnő. 9 ) a.) 
Dr. Kacsóh, Rikócy megtérése, b.) Fráter. 
Hívlak akkor is ha nem jösz. c) Az ón 
tervem (Kabarét szám), d) Az abbé ét a 
grófnő (Kabarét szám a Moden színház 
műsorából). Énekli és előadja Horváth 
Kálmán ur. 10) Kettős kókvók. E őadják 
Zsigmondy ős Ligeti. 11) Dalok. Énekli 
Mártonfaivi Györgynó 12.) Hipnotizmus, 
Vígjáték 1 felvonásban Személyek: Mik­
lós : Bárczy Ernő ur Margit: Báthory 
Marosa urhölgy. A zongorakiséretet Már­
tontól vi György ur teljesiti. A zongorát 
Szendrő Sándor ur volt szives átengedni.

1908 máiczius 12

Gyorshajtások. Az utcák tor­
kolatainál ezek közölt főleg a Batthyányi 
és Kossuth-utcai fordu'ónál a szekeresek 
és kocsisok oly gyorsan hajtanak, hogy a 
járás kelés életveszélyes. Tegnap dr. Le- 
gányi Gyula közismert orvos, csaknem 
egy ily robogó stekér alá került. Szem-

Asztalos József női divat áruházában Kossulh-u.4.
Naponta érkeznektavaezi ruha kelme újdonságok.
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tanúja volt az esetnek a 6 os számú rendőr 
is, ki előtt dr. Legányi ezt szóvá is tette. 
Ez kurtán furcsán csak anyit mondott:

— Nem állíthatom meg a rohanó 
szekereket I

A főkapitány intézkedéseket tehetne 
a veszélyes gyorshajtások ellen.

— A debreozeni mentő egyesü­
let részére a következő adományokat kö­
szönettel nyugtáz az egyesületi pénziár- 
nok. Fillérbank 10 kor. Általános Takarék- 
pénztár 120 kor. Takarék és Hitelintézet 
100 kor. Evangélikus Fillér egylet 30 kor.

— A dorogi adópénztár ki­
rablása. Hajdudorogi adópénztár ki­
rablása ügyében a debreczeni vizs- 
gálóbiróság újabb vizsgálatot indított. 
Tegnap Petneházy vizsgálóbirósegéd 
ily okból tegnap Hajdudorogon volt.

— Tolvaj cselédlányok. Kaszás 
István szováti földesgazdának 5 métermá­
zsa búzáját el hordták SzőlBsi Erzsébet ős 
Harsány! Zsófia cselédlányok. Mindkettő­
jüket letartóztatták a csendőrök és koboz­
ták a debreozeni ügyészséghez, ahonnan 
azonban nyomban szabad m bocsátották 
Őket, Egyébként az eljárás lopás vétsége 
miatt megindult ellenük.

— Tűz. Tegnap éjjel 11 órakor 
a Diőszeghy és Nyil-utca sarkán levő 
fiiszerüzletben tűz ütött ki, amely 
gyorsan harapódzott el, úgy, hogy a 
tetőzetet is veszéllyel fenyégette. A tűz­
oltóság teljes apparátussal azonnal ki­
vonult és hozzálátott a tűz lokalizálá­
sához, amely mintegy két órai munka 
után sikerült is. A rendőrség is kivonult 
a helyszínére, ahol a megrémült kör­
nyékbeli lakosok egészen ellepték az 
útvonalat. A tűz keletkezésének okát 
még nem lehetett megállapítani, vala­
mint, hogy mennyit tesz ki a tűz- 
okozta kár.

— Magyari Kálmán nagy beteg,
A hegedű művészetének nagy mestere 
Magyary Kálmán nagy beteg. Veszedel 
mes betegség támadta meg, májsorva­
dás. a nagy beteg Magyaryt budapesti 
orvos tanárok gyógykezelik.

— Hamis egyforintos. Lakatos 
Imre tegnap egy kabátot küldött be a 
zálogház a. — Itt egy forintot adtak rá- 
E forintos azonban hamis volt, Lakatos 
Imre átszolgáltatta a rendőrségnél.

— Eltűnt baromfiak. Bányai An­
tal mikepércsi utou lakó sorompóőr je­
lentést tett a cseodérsógen, hogy mig hi 
vaialos dolgát végezte, ismeretlen tettes 
48 tyúkját ellopta. A csendőrség a tettest 
Bádon Mihály csavargó személyében ki­
nyomozta.

— Elhunyt munkás. Csurka János 
58 éves gőzmalmi munkás, aki a napok­
ban lezuhant az István malom egyik mü 
helyében, tegnap a közkórházbun meg­
halt. a szerencsétlen ember nem nyerte 
vissza eszméletét, szerencsétlensége nap­
jától egész haláláig, Holnap fogják elte 
raetni.

— Baleset az utcán. Markus Mó­
ricz 4 éves kis gyermek tegnap elesett a 
tizenháromváros utcán és jobb lábát el­
törte Bevitték a köz'.órházba.

— Arany, eiüstmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák és Vámos 
ház) Piaez u. 32. sz. alatt II. emeleten 
újonnan berendezve megnyitottam. Az ál­

talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü csüngős függőkből, Broschokból, 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak­
kendőtűkből stb. pár hét múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlök. Szőke Dániel.

— Gummi Különlegességek Győrfi
Sándor kötszerésznől Simonffy-u. 2 sz. a.

— írógépen másolat, szép tiszta 
munkát jutányosán készítek. Cim a kiadó- 
hivatalban, a hol a kéziratokat átveszik.

Az álgrófnő.
Csalt és lopott.

- Express tudósítás. —

Budapest, márc. 11.
A kalandok hosszú sora után jutott 

a vádlottak padjára Hanusz Erzsébet, aki­
nek egyedüli foglalkozása mindenkor a 
foglalkozásnélküliség volt. Megélhetését 
jóformán csak szép, szőke hajára alapi 
tóttá, egyéb jövedelem hijján azonban a 
lopásra is ráfanyalodott.

A múlt évi novemberében egy kis 
változatossog kedvéért főirándu'.t Bécsbe. 
Útközben megismerkedett Schanczev Samu 
kávéssal, a kinek eipauaszolta, hogy nem 
volt elég pénze jegyre és a kalauz útköz­
ben lo fogja szállítani a vonatról. Schan- 
czer erre udvariasan fölajánlotta tárcáját, 
amelyet a Síőkehaju hölgy a megfelelő 
mértékig igénybe vett.

Bécsbe érkezve, a biztosabb órvinye- 
sü’és kedvéért fölvette a gróf Festelioh 
Vilma nevet és a szállodában, ahol szo­
bát bérelt, méltcságosnak cimeztetto ma­
gát. Az álgrófnő egy két lélegzetvételre 
egész sereg ismeretséget kötött, többek 
között kőt katonatiszttel. Meglátogatta őket 
a lakásukon is, ahonnan több száz ko 
róna értékű ékszert lopott el. Amikor Böcs­
ben letarolta a mezőt, visszautazott Buda­
pestre és itt újabb tolvaj Sásokat követett 
el, miguem azután rajtacsipíék.

A budapesti biintetőtörvőnyszéknek 
dr. Bakonyi tábiabiró elnöklete alatt Ítél­
kező tanácsa ma vonta felelősségre Hanusz 
Erzsébetet a kalandos kiruccanásokért. A 
vádlott tagadta a lopásokat, cinikus kije­
lentéseivel sok derültséget keltve, de a ti- 
nuk ellene vallottak.

Dr Mózes László védő elmebeli ál­
lapotának a megvizsgálását kérte, a tör 
vényszék azonban nem adott helyt a ké­
relemnek. A bíróság dr. Nagy Béla ügyé­
szi vádja után az álgrófnőt hői hónapi 
börtönre ítélte.

TÄFIMTOK.
A képviselőházból.

Budapest, március 11. A képviselő- 
ház ülésén Pop —Csicsó volt az utolsó 
szónok, aki a revíziós javaslathoz szólt. 
Ezután az interpellációk következtek. Leg­
először Apporiyi Albert gróf válaszolt 
Bozóky Árpádnak egy régebbi interpellá­
ciójára a szebenrnegyei magyarnyelv ok­
tatása ügyében. A vá’aszt tudomásul vet­
ték. Farkasházy Zsigmond, Kristóffy 
szombat esti beszédével foglalkozott, mely­
ben a paktum azt állítja a volt belügyéről, 
hogy benne van, hogy a külkereskedelmi 
szerződés törvénytelen megkötésében része 
van a koalicőnak. Kéri a paktum szőve 
gének a képviselőhöz elé való terjesztését, 
Wekcrle nyomban válaszolt s kijelentette, 
hogy Kristóffy állítása nem való. Sem 6, 
sem miniszter társai Kristóffyval soha se 
érintkeztek. Végül Haranv rsherg László

interpellált a Horvátországban alkalma­
zandó erős kéz politikájáról. Wekerle ki­
jelentette, hogy ha szükség lesz rendkívüli 
eszközökkel fog rendet csinálni. Az ülés 
ezu*án véget ért.

A horvátországi helyzet.
Zágráb, március 11. A Stercse- 

vics-párt tegnap értekezletet tartott, 
melyen megállapították az országgyü- 
ésen a bán ellen követendő taktikát. 

7rank visszalépése gyökeresen meg­
fogja változtatni a helyzetet. A tiszta 
jogpárt és a horvát jogpárt fúziója kö­
vetkeztében egy uj Starcsevics-párt 
alakul, mely 43 mandátummal fog ren­
delkezni s a koalíciót ez a fúzió na­
gyon meggyöngiti, mert elősegíti a 23 
jogpárti képviselőt, kik eddig a koalíció 
tagjai voltak. A fúziónak mindenekelőtt 
az lesz a következménye, hogy a hor- 
vátok sokkal élesebb ellentétbe fognak 
helyezkedni Magyarország ellen, mert 
a Starcsevics párt nem ismeri el az 
1868-iki kiegyezést s egyáltalán semmi­
féle kiegyezésbe nem akar belemenni.

Sikkasztás egv takarékpénz­
tárban.

Zombor, márciuss 11. Az őpalánkai 
földmives takarékpénztárnál nagy sikkasz­
tásnak jöttek a nyomára. A pénztárban 
200 ezer korona hiányt fedeztek fel. A 
bűnös Märzluft Mátyás tanító, aki a bank­
nál főkönyvelő volt. Märzluft agyonlőtte 
magát. Hátrahagyott levelében egy barát­
jára fogja a bűn elkövetését.

Katasztrófa az automobilver­
senyen.

Pár/s, márc. 11. Kairóból jelen­
tik : A tegnapi automobilversenyen 
nagy szerencsétlenség történt. Mikor 
az első versenynek vége volt egy ren­
dőr keresztül akart menni az uton- 
Ebben a pillanatban óriási sebességgel 
arra rohant egy Dion-Bouton automo­
bil, amely el akarta kerülni a rendőrt, 
de oly ügyetlenül, hogy a közönség 
közé rontott. Ennek borzasztó követ­
kezményei lettek. Két ember meghalt, 
tizenegyen veszedelmesen megsérültek. 
A versenyen a kedive és a comaugthi 
hercegi pár is részt vett.

Budapest, márc. 11. Újabb kairói 
sürgöny szerint a szerencsétlenség ál­
dozatai közül négyen meghaltak. A 
versenyt betiltották.

Merénylet a norvég király ellen.
Krisztiánja, március 11. A királyi 

kastély elleni merényiéiről jelentik: A 
lövések egy dombról jöttek, mely körül­
belül 300 lépésnyire van a kastélytól. A 
merénylő 10—12 lövést tett, mikor elfog­
ták és a rendőrségre vitték. Itt megálla­
pították, hogy Grolen Jánosnak hívják és 
svéd mechanikus, ki már elmebajosok in­
tézetében is volt. Zsebében még 100 töl­
tést találtak. Letartóztatásakor azt mondta :

— Mi szüksége van ennek az ország; 
nak a királyra.

Valószínű, hogy a merénylő elme-
I bajos.

Fntooitóo GELBMANN HERMAN női divat és vászon áruházát
wl luollCv. Csapó-utcza 10. szám alatt megnyitotta.



REStttECZOtl FtPCgnJB* CÍM« 1908. m&iczius 12

Gyermekek a vonat tetején.
Fiatalon a btin utján.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márc. 11-

Két vakmerő, korán el züllött gyér 
meket hoztak be a napokban a nagyváradi 
gyermekmenhelyre. Nem mindennapi ka
fand után csípte el a két apró Jómadarat 
a csendőrség a robogó gyorsvonat tetején 
a szabadította meg tőlük a vármegye k % 
biztonságát. ökö1ny. cgavarg<5 Budapestről
indult el országra szóló körutjára^ Az 
egyik — a tízesztendős — Szabó Jozsel 
nek, a másik - a tizenkét észténdős - 
Nagy Károlynak nevezte magát. Alig 
volt némi apró pénzük *s .így ceak vala- 
melyik közbeneső állomásig váltották meg 
a jegyüket. Azontúl a vanat egyik rejtett 
helyén bezárkózva tették meg az utat 
egészen Kolozsvárig. Ott .lézengtek egy 
nnnic a bolyongó gyermekek. Csakhamar 
viaszavágyakozlak a fővárosba Éjnek ide­
jén felkapaszkodtak a Nagyvárad felé nv 
du’ó gyorsvonat tetejére. Senki se vette 
őket észre. Sikerült is nekik a robogó 
vonat tetején egéezen MezSkeresmsiS 
eljutni. Az all omáeféoök a »t gyermeket 
megpillantotta. Nyomban értesítette a 
csendőrséget. A csendőrök még idej 
elérték rövid utón a gyorsvonatot s a 
nyilt pályán meg is állították. Az utasok 
között természetesen az első percekben a 
vonat megállítása nagy *elt^
Ezt a rémületet azonban csakhamar de 
rültség váltotta fel, a mikor a csendőrök 
a két kőlyöksorban levő csavargót a vo­
nat tetejéről leszállította.

A két csavargó hamiz nevet mondott 
be a csendőröknek, úgy hogy a kilétüket 
megállapítani nem lehetett.

A csendőrségnek nem volt mit ten­
nie, az agyafúrt csavargókat beszállította a 
nagyváradi gyermekmenhelyre. Egyben a 
megyei árvaszéket kérte, hogy a két gyer­
meket elhagyottaknak nyilvánítsa.

ICüzgaxdaságe

Jan a Gyula és neje Peleskey Emma, 
veszik a debreczeni 4570 sztjkvben foglalt 
14 hold 104 négyzetöl uj osztású tőidet 
özv. Szikszay Istvánnétól 16200 fkorért.

Horváth András veszi a 4570 sztjkv­
ben foglalt 11 hold 103 négyzetöl ujosz- 
tásu földet Tóth Bálinttól 1115o koro­
náért.

Telefon s iO.

Terménytizsde,
áchvMOt E. debreceni bizományos távirati jelent«n 

Budapest, 1903. márczius Iá
Készáru változatlan, határidők állandók.

... 12.09-10 
, 9 89.- 90
. 10 76.—77 
. 8.71.-72

Telefou aiO-

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké- 

szitenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők boron iezeset és 
karbantartását, villany-, benz n- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését es jayhásat 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

1908. áprilisi önt*
1908. októberi búza .

áprilisi rozs . ■
19(8 októberi ross • 
19(8. októberi zab . .

áprilisi zab .
1908. Májusi tengeri .
19 8 júliusi . • ■
U(8 augusztusi 
1908. augusztusi repCM _ 
19( 8 szeptemberi tengeri

7.87.-88
6.71.-72

TÓRVENYKEZES.
A barátság ára. Kovács Lajos 

nádudvari gulyás súlyos testi sértés bűn­
tettévé! vádolva állott ma a debreczeni 
kir. törvényszék előtt. Kovács a múlt év 
november 6 án a kábái vásárban mégis 
merkedett Szoboszlói Gábor szoboszlói ló 
kupecoel. A barátság csakhamar kifejlő 
döit közöttük és hogy azt megpecsételjék, 
betértek egy vásári sátorba, ahol jó ideig 
borozgattak. Midőn a Lacikonyhából tá­
vozták, útközben valami miatt összeszó­
lalkoztak, amiből parázs kis verekedést 
rögtönöztek. Kovács Lajos egy pillanat 
alatt földhöz vágta az uj barátból lett el­
lenséget, majd a nála levő ostorral még a 
jobb szemét is kiütötte. A törvényszék Ko­
vács Lajost ezért a tettéért, bár ittassá­
gával védekezett, egy évi börtönre és a 
sértett részére 160 korona költség megfi­
zetésére ítélte. A vádlott az Ítélet ellen 
elebbezett.

f Váltóhamisítás Miskolczi Jánosné 
szül. Varga Zsuzsánna 1907. május 4 én 
egy Csapó-utcai pénzintézetnél leszámítol- 
látott egy 270 koronára kiállított váltót, 
amelyen Békési Imréné, szül. Varga Er­
zsébet neve szerepelt, mint elfogadó. Ké­
sőbb azonban kiderült, hogy ez az aláírás 
hamis és hogy Miskolcziné irt» nővére 
Békésiné nevét. A bíróság ezért Mjskolczi 
Jánosnét 6 havi börtönbüntetésre Ítélte, 
mely ellen a vádlott felebbezett,

rbgbky-csarmoe. 
Küzdelem a becsületért.

106. Bűnügyi regény.
Éreztem, hogy igaza van ; hiába 

maradtam volna ilt tovább csak » mW™ 
helyzetét súlyosítottam volna. _ Tántorgó 
léptekkel mentem kifelé, s az ajtóhoz er ve

— Most kisiklott a kezeim közül , 
de eljön a nap, még pedig mihamarabb, 
mint ön hiszi, mikor ismét szemben állunk, 
a akkor nem fog menekülni! ,

Erre már nem is felelt, csak jobb 
kezét a szivére téve, gúnyosan hajlongott. 
Becsuktam az ajtót, óvatosan lefele indul­
tam a lépcsőkön, s midőn a fordulóhoz 
értem, megdöbbenve láttam, hogy a ka 
púval szemben, az utczai lámpás alatt, 
két katonatiszt beszélget.

Ereimben megfagyott a vér; vissza 
menni nem mertem, de nem mertem le­
menni sem, mert akkor közvetlenül mel­
lettük kellett volna elsurrannom s bízó-
ní4raA“°SrtVtiWül felém ,o- 

kintett . . ■ Csermő volt ... e az arczán 
tükröződő meglepetést látva, a másik is 
megfordult : - s ez a másik Imre. volt !

Imre az első pillanatban nem ismer, 
meg, de amint jobban rámnftzett, megtán- 
torodott s ekkor éreztem, hogy most már
mindennek vége.

Folyt, kov

tauft is SUH!
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek voile de laine.

Óriási választók!! j

LÁSZLÓ ZSIGMOKD
Állatorvosi

RENDELŐ IRODÁJA
nagy és kis állatok részére, Csapó-utcza 30.

Telefon 558. sz-

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utoza^

Tavaszi Női Divat
wajl «■.«»»»**

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékböl
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Bluz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

£> Fekete és színes divat napernyőkből «S-
remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékböl.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Mintákkal kívánatra készséggel Biolgálnnk_

N.gybec.ü ügyeimébe “írnek » leg« twfem ?aS»M>Sl *■

szerezheti be. — N. b. rendelméuyeit kérve, kiváló tisztelettel
»■»linói«

fűszer-, gyarmatáru-, mag-, festék és petróleum nagykereskedése
“DEBRECZEN, Piftcz-utoza 81. — Telefon (Interurban) 3»
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Szoba-, czim- és butorfestő
vállalat

Prindelmayer L és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

ízléses és tartós munkáért 
szavatolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontosan 
eszküzlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Tavaszi újdonságok
naponta érkeznek a

Központi Női felöltő
áruházba

Simonífy u'cza 2. sz. (Városi bérház.)
Pongyolák, Blousok, Ruha aljak, Cos- 
1üintik, leány felöltők, Gallérok és 
Női felöltökben állandóan nagy vá­

laszték

a legolcsóbb árakban

HTeiue«

gyümölcsfa oltvány,
sima szőlő vessző, spáiga, füz- 
dugvány és díszcserjék kaphatók

Eliitó'i sí Dr. Balkáni urak
,,Erzsébet“ szőlőtelepén

iroda: Debreczenben, Kossuth-utcza 32.

A baj du megyei méhészegylet megbízott 
elárusítójánál

Deutsch Lajos
fii szerkereskedőnél, Piecz u. 38.

1 kilogram 1 korona ZO fillér.

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágítás! ás erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
debreczeni szerelési fiókj i(Piacz-u. 63.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos 
vízvezetéki berendezését.
Terv és költségvetés díjtalan

fizikai- s elektrotechnikai műszerészek

varrógép-, kerékpár­
os villany felszerelési

üzletüket
Egyháztér 3. sz. alatt
megnyitották.

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt megrendelőimet és a nagy 
közönséget hogy két hóig tartó ta 
nulmányom a Bpesli Technológián 
elvégeztem, a legujjabbat és legmo­
dernebbet a szabászatban megtanul­
tam, igy a legkényesebb és a legjobb 
ízlést e téren kielégítem. Czélorn volt 
e tanulással hogy feleslegessé tegyem 
e városból az idegen megrendeléseket.

Kérem ezért a jó akaratú párt­
fogást hogy tudásom értékesíthessem 
és kész szolgálatra

férfi szabó
Batthyányi-utoza 4. szám.

Egy szelvény 
3'10 m. hosszú
teljes féríiruhá- 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
éledendő, csalt

az i908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szatonruhához 20 — K.-éit, 
szintúgy ieíöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kanigarnt stb. sib, gyári árakon küld a mint meg­
bízható ós szolid cég mindenütt Ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-MHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magán vevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a le.okisev' 

leTésnél * ' *JP) rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Villamos-világítási ás erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőn? ősebbt>n és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Baoz-főle Villamossági R. T.
áebreczeal égi esresetösége

(Piaoa-u 72.) által ké ittetnek-
Szakszerű folvi gositással, tervese- 

tekkel és költség vetéssel bárkinek dljtals* 
®ul szolgál.
VlügitéiesiiS, csillánk ts Hinlvínytí in válnztéta. 
fwlofea is. 668. Telefon ex. 668*

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pnoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetiiin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt *5% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás me' ett elvállal­
ta tik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMIER DEBRECZEN,
Piacz ntcza 8, szám, a kereskedelmi akadémia épületében. _____ __

nságok
Tavasi Costüm kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. 

Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle sitfonok, havasi

vásznak

Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

Szépe sí .1 m

női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében
Kossuth-utcza 6- szám.
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OKBRKCZÍItl HiGGETLEH DJSÄG 1908. márczius 12.

IESSSíEE Uj nfii divatterem. llj
utcza 12. 

Villany világítást, te 
lelőnek, villamos csengők 
berendezését, javitaaát és
évi jókarban tartását, leg- 
iobb anyaggal,, szolid árért 
eszköziöfli.
Földvári L

Dabreczenl első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth u. 1. 
Telefsu 168. Telefon 168

Kerítésnek, szőlőlugasnak alkalmas GO da­
rab kifaragolt száraz culáp eladó, Gzim 
a kiadóhivatalban.

márczius hó elején megnyitottuk
Főtér, 55. számú házban, Hungária kávéház mellett.

A hölgy közönség becses tudomására 
hozzuk, hogy egy dúsan felszerelt női 
divattermet nyitunk hol női felöltők, leány- 
kaMtok, bloüzok, aljak, pongyolák és női 
divat czikkckből dús választék a legdiva­
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan 
szabott árak kitüntetve vannak.

Nagybecsű pártfogásukat kérvo 
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Piacz ntcua, Hungária kávéház mellett.

Czig&rettázók 1
Sok pénsmegtakaritás: »Verge“ egészségi szivarka. 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Fttvészkert-utoza 14.

.................. 100 Plane hüvely 16 kr.
100 Parafa 14 és 16 
100 Abadle » 18

100 Bis hüvely 14 kr 
100 Ambre » 12 »
100 Sorompó » 14 „
100 Hygte » 16 »
100 Barna » 14

ÍÖ6 Arany 20, 25 „ 
100 Piceold arany 25 „

100 db. Anti nicotin fadobozban 16 kr 
250 „ Anti nicotin „ 35 „
100 „ Pttstlehtttővel . 25 „
100 „ Arany parafa „ 20 és 25 „

100 drb. Tiszti hüvely (valódi) nicotin mentes 12 kr
100 „ Biting » (valódi) , J» >»

Vidékre (6000 dbot ) frankó küld a fenti ezég. 
Aki ezen lapra hivatkozik 6°/o engedményben részesül

Fischer Adolf
posztó nagykereskedő, Piacz-u. 61.
Tavaszi idényre

a legdivatosabb angol és hazai gyártmányú

férfi öltöny és női kosztöm
(»■ftveteli;

óriási választékban kaphatúk.
Toseék a ezégre vigyázni.

Tavaszi szezonra elegáns gyermek ruhá­
kat, kabátokat, ügyesen a legszebb ki­
vitelben készít Gráfné Széchenyi-u. 23.

EgV fiatal segédet keresek azonnali belé­
pésre rőfös- és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, Báránd. 

Képzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében.

Czim és bátor festő inasok felvétetnek Pé-
terfia u. 1. Prindclmaier L. és Pap F,

10—12 mm. makulatur papir, vasrolló és
egy kávé pergelő olcsón eladó Füvész- 
kert-u. 14. szám.

Segédmnnkásnők és tanulóleány felvétetik a 
Nőikalap Salonban Debreozen, Kossuth- 
utcza 6.

Gyönyörű fényű

Bronzmüves. DEBRECZEN, Szent-flnna-utcza 6.
Részit mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy íégszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófóny részi. társ. Debreczenl képviselője.
Állat dó nagy raktár „Bádiumfény* és lefele égő gázizzótes- 
1 (k l (ír, öveßhERBErek, legújabb öngyújtók és egyébé felszerelési különlegességekbe.

Mat és utczai lámpákban. - lóharban tartást jutányos árban Elfogad.
ÜMCmm.iBiaBllm.oatm.gK-Tl»-««-* JLÄ »4 TilLumrÄö JL

Szénsav-müvek
oj onnan bore,,de,ve “ÍJAS

SS®
a világhírű buziáafürdői azénsavforrágokból ezóda-
vizgyartáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari csokra

Össze nem tcvcsztonilfi í!ZÍ"ééCdős 8z<^avv»i
Megbízható, szigorúan lelki 

ismeretes kiszolgálás 1

r~ ) )

Magándetecttv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Buziásfiirdői ásvány- és gyógyvizek
Vi és Vs literes üvegekben.

Szív-, vese- és hélyagbántalmaknál utói nem ért gyágybatás. ^
BC m i*«. «* naatwll -w-S.* X

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőu. 
SBrgönycilm: Muschong, Buzlásfördö. — Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Eladó gázlüszterek. Értekezni lehet Dr. 
Berger Andor ügyvéd irodájába Széc­
henyi u. 1. sz.

Eladó ház. Újonnan épült, több mint fele 
részben adómentes, három lakosztályu 
ház eladó Darabos utcza 33. sz. a.

Eladó szőlő. Négy teleknek (300 ölével) 
alkalmas szőlőterület eladó a Vénkert­
ben. Homlokzata (40 öl) a lóvonatra 
nyílik a kefegyár mellett 68. sz. alatt. 
Bővebbet a csősznél.

Eladó méhkaptárok. 30 db kettős Dzirdzon- 
kaptár eladó a Vénkerti szőlő I járás 
68 sz. a. Értekezni lehet a csősznél és 
a kollégiumi pénztárban. ______ _

Gyakorolt varóné, ki a főváros legelőkelőbb 
szalonjában dolgozott, elvállal elegáns 
kosztümök és minden más toalettek 
készítését. Éliás Amália Arany János-1 
utcza 60. ___________ ;

Vendéglősnek való keresztény házaspárt 
előnyös feltételek mellett keresek. Czim 
a kiadóban.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 
hogy helyben Battyányi utcza 2 szám, Kossuth utcza sarkán
egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő fővárosi 
mintára berendezett speciális

Leányka- és fiú ruha
áruházát nyitottunk. . ,

Állandóan raktáron tartunk 1—14 évig a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig Leányka és fiú ruhákat, felöltőket, kos* 
tümöket és kötényeket stb. valamint az összes e szakmába 
vágó ozikkeket a legújabb divat szerint.

Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára berendezett gyer­
mek ruha szalont nyitunk, hol eredeti Modellek után készítünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermekruhá­
kat. Gyászruhák 8 óra alatt készült ek.

Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek ruhák 
varáéra is elfogadtatnak.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve,
mély tisztelettel

Blau Ármin és Társa.
SJJ

Leány és fiú
 ruha áruház-


